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a A Szovjetunió és az USA közötti együttműködés 
múlhatatlanul szükséges a világhété 

szempontjából

i

WASHINGTON. — (Rador). Vovikov, a 
Szovjetunió uj » washingtoni követe átnyúj
totta megbízólevelét Truman amerikai el
nöknek. A nagykövet hangoztatta, hogy a 
Szovjetunió és az Egyesült Államok közti 
együttműködés múlhatatlanul szükséges a 
világ békéje szempontjából. Ezért mindkét 
félnek minden erőfeszítést meg kell tennie 
ennek az együttműködésnek a megjavítá
sára. Amilyen jelentőségre tett szert a

í

f

szovjet—amerjkai barátság a háborúban,
Ugyanúgy keli maradnia a békébe» is.

Truman elnök válaszában örömét fejezte 
ki a nagykövet ama bejelentése felett, hogy 
a két állam közötti politikai, kul(u?á!js és 
gazdasági kapcsolatok kiméíylfése érdeké
ben erőfeszítéseket fognak tenni.

— Nagyon jól tudjuk, mit jelent n. világ 
békéje számára a mj együttműködésünk — 
mondotta az elnök.

Ax angol kormány állaspontja 
a magyar—román határ kérdésében

I

LONDON. — (R-Press). Hector MacNeiil 
angol külügyi államtitkár az Usóházbon. 
egy hozzáintéizetf kérdésre válaszolva ki
jelentette, hogy Churchill és Eden 1940-ben, 
Sietve 1945 januárjában Erdély határaival 
kapcsolatban tett nyilatkozatai nem tartal
maztak semjiyen kőtelező ígéretet a Romá
nja és Magyarország közti határok kérdé
sének bizonyos szempontból való megoldá-

Sára.
— Az 1945 szeptemberében Londonban és 

az elmúlt hónapban Parisban lefolytatott 
részletes tanácskozások alapján az angol 
kormány magáévá țetțe azt az álláspontot, 
hogy nem avatkozik bele két volt ellenséges 
állam ügyébe máskánt, mint az 1940. évi 
bécsj djktátum megsemmisítésével — mon
dotta MacNeiti. ■

Fra^cia©rsiág' ©ssses demokratáinak 
©ss^e kell fogmok

hangoztatta a Francia Kommunista Párt titkára

i

PÁRISI — A népi köztársasági mozga
lom vezetősége közleményt adott ki, mely 
szerint azonnal megkezdik az uj alkot
mánytervezet kidolgozását. Az uj alkot
mány ózó nemzetgyül é s junius 11-én ül 
össze, hogy tudomásul vegye a Gouin- 
kormány lemondását és megválassza, az 
uj miniszterelnököt. A. népi köztársasági 
mozgalom főtitkára különben legutóbbi 
beszédében határozott célzási- tett arra, 
hogy pártja Bidault jelenlegi külügymi
niszternek kormányelnökké való megvá
lasztását fogja szorgalmazni.

Általános véléhiény szerint a három 
nagy párt igyekezni fog a mostani koalí
ciót fenntartani. A „Times“ párisi tudósí
tója az uj kormány várható összetételé
vel foglalkozva megállapítja, nem lehet 
elképzelni azt, hogy a népi köztársasági 
mozgalom olyan kísérletet tegyen, mely I 
kizárná a kommunista pártot a kabinet-1

bői. Efajta kísérlet kompromittálná a ke
resztényszocialista pártot, mert ezzel ta
núságot tenne arról, hogy nem haladó 
párt-

Duclós, a francia Kommunista Párt 
titkára a választások után beszédet tar
tott. Kijelentette, hogy a reakció hatal
mas erőket vonultatott fél a választásra 
és sikerült is elérni bizonyos sikereket. 
Ezért Franciaország összes demokratáinak 
össze kell fogniok a reakció és a volt 
együttműködők ellen. Hangsúlyozta Duc- 
los, hogy a Kommunista Párt mii is nagy 
befolyást gyakorol a dolgozó tömegekre. 
Ezt bizonyítja az is, hogy a párt a mos
tani választásokon több szavazatot ka
pott, mint az ezelőttieken és ha a mandá
tumokat igazságos rendszer szerint osztot
ták. volna el, akkor a Kommunista Párt 
ma is Franciaország legerősebb politikai 
pártja lenne.

Élete 71-ik évében, junius 3-án meghalt Kalinin, a 
Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsának 26 éven át volt el
nöke.

A cári Oroszország elnyomott, sötétségben tartott 
egyik falujában született 1875 november 20-án, abban 
a Trev-kormányzóságban, amelyet a nagy Októberi Forra
dalom után az ő nevéről neveztek el. Lj éves korában 
szakadt ki onnan, mint annyi más földműves gyerek a 
cári Oroszországban és mindenütt máshol v, világon. 
Csakhogy Kalinin a maga felemelkedését kér esve,, reáéb
redt arra, hogy ezer szál húzza vissza a faluhoz, amely
nek felemelkedése nélkül — megértette — ő sem boldo
gulhat. A pétervári Putyilov-gyárban dolgozott s a föld
műves fiúból csakhamar kitűnő szakmunkás lett. És szak
mai fejlődése, városiasodása közben megértette, hogy a 

■ , .. , földműves népnek a városban szövetségest kell keresnie
| es e szövetségest a munkásságban találhatja csak meg.
i 7 / munkások soraiban— mint annyi más munkds — a szakmai tudáson ki-

- későbbi széleskörű műveltségének alapjait. Huszonegy éves karában, 
j. Jb-bcm mar forradalmi megmozdulásban vesz részt és 1898-ban, mint a munkás- 
Pjrt togja harcol a dolgozó nép felemelkedéséért. A munkásság föld alá kénysze- 
I-jfi megmozdulásaiban Kalinin állandóan az élen járt és á cári rendőrség ezért 
o bszor letartóztatta, bíróság elé állíttatta és elitéltette, A századforduló szibé- 

nat Száműzetésben találta, ahonnan az 1905-ös forradalom idején tért vissza. Kar 
■ intnț nem törte meg a cári börtön, a szibériai száműzetés pokla. Azonnal bekap

csolódott újra a forradalmi mozgalomba. ■ .
Harci kedvét nem csökkentette az, ‘hogy az 1905-ös forradalmi megmozdulást 

ei’er ek. A munkásosztályon belül mutatkozó taktikai és elvi jelentőségű vitákban 
Kalinin szilárdan az alá a zászló alá állt, amelyet a szovjet nép nagy vezére, Lenin 
bontott ki. Az 'orosz bolseviki párt lapján, a Pravdán keresztül közeli ismeretségbe 
került Leninnel és Sztalifíhal, akik mellett rendíthetetlen erővel készítette elő a ta
lajt az újabb s most már végső leszámolásra a cárizmussal;

I „ - Annikor az 1917-es forradalom kitört, a cári uralom alatt megmozdult 'a föld, 
| Kamiin egész életpályája tapasztalataival, törhetetlen erejével és szellemi felkö
ti szültségével állt pártján keresztül a nép ügye mellé. ■
I De ha nehéz volt uralomra segíteni a városok és a falvak dolgozó népét, úgy I meg nehezebb volt ezt az uralmat meg is tartani. Fehérgárdista bandák, amelyek- 
h nek a nemzetközi reakció jegyvert és jelentős hadsereget küldött segítségül, az g ország minden pontján támadták a nép uralmát. Kalinin ezekben a napok- g bán igazán „orosz lendülettel és amerikai tárgyilagossággal" állott a fmradalom, g élharcosa mellett.
I Két évvel később, 1919-ben a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsa elnökévé vá- I lasztották és ezt a tisztségét a legutóbbi időkig megtartotta, amikor is élete 70-ik I éven túl, egyre súlyosbodó szembaja miatt helyét a fiatalabb Sverniknek adta át.
I Az egész világon mindenütt, ahol emberek küzdenek, hogy ember-ember által,I ,nep--nép által kizsákmányolva többé ne legyen, mély részvéttel fordulnak a Szov- " 
I fele. Kalinin nincs többé. Meleg, kék orosz szeme, szakálla, bajuszos, falusi

bácsikás arca nem mosolyog többé azokra az emberekre, akik ő benne 26 éven át 
oz első szocialista állam fejét tisztelték-és szerették.

A nagy szovjet államférfi koporsójánál Szțalin genercdisszimusz és a Szovjet
unió többi vezetői állottak diszőrséget.

RÓMA. — Az olasz általános választáso
kon leadott szavazatok összeszámlázása hét
főről keddre virradó egész éjjel tartott. A 
szavazásra jogosultak meglepően nagy 
számban vettek részt a választásokon, he- 
iyenkint a lakosság 70—90 százaléka meg
jelent az urnák előtt. A hivatalos végered
ményt még nem tették koszé, de az első je
lentések szerint de Gaspeni jelenlegi minisz
terelnök keresztény-demokrata pártja szer
zett többséget, ami az alkotmányformára 
vonatkozó népszavazást ijleti, Rszakolaszor- j 
szágban a köztársaság Ili vei kétharmad I
többségbe kerültek, délen pedig a kirá’yság I

A DunaAtajóisás kérdése 
a békeelőkésxitők napirendjén

PARIS. — A vo[t ellenséges államok
kal kötendő békeszerződések előkészítésé
vel foglalkozó külügymi'.iiss.terhclyettesck 
legutóbbi ülésükön az olasz békeszerző
dés különböző kérdéseivel foglalkoztak. 
Az értekezlet első pontjakén! az olasz 
háborús bűnösök megbüni ejtéséről tárgyal
tak, majd az olasz f Joli a sorsáról cs a, jó
vátétel kérdéséről volt szó.

A letárgyalt kérdésekben megegyezés 
még mindig nem jöft létre. A Reutcr- 
iroda munkatársa szerint ezeket, a pánto
kat a külügyminiszterhelyettesek többé 

pártolói szereztek kisebb e’önyt. Milánóban 
például a szavazók 80 százaléka a köztársa
ság kikiáltása mellett foglalt állást.

Római jelentésele szerint eddig a követ
kező részeredmények érkeztek be: a keresz
tény-demokraták 2 millió 300 ezer szavazat
tal vezetnek, a szocialisták 1 millió 500 ezer, 
a kommunisták 1 millió 350 ezer és a demo
krata szövetség 300 ezer szavazata előtt. 
A többi pártok — köztük a kimondottan 
fasiszta színezetű Uomo Qua]Jqunque 
is — 300 ezernél kevesebb szavazatot 
tolt.

párt 
kap-

manem is fogják érinteni és mint nyitva 
radj problémákat fogják a júniusi érte
kezleten a résztvevő hatalmak elé tárni. 

Újabb jelentések szerint különben a 
római Szövetséges Ellenőrző Bizottság 
elnöke, De Gaspcrri olasz miniszterelnök, 
tudomásául hozta az tij fegyverszüneti 
feltételeket. Úgy tudják, hogy az előző 
egyezmény összes megszorító intézkedé
seit törölték az uj féltéi elekből. .

A békcclökészitő külügyminiszicrhc|yct- 
tcsek különben ma, szerdán, a Duna-hajó- I 
zás kérdésével foglalkoztak. ,

BUDAPEST. — (Rádió). A Magyar Kom
munista Párt, és Szociáldemokrata Párt ve
zetői foglalkoztak a két párt egybeolvadá
sának gondolatával A két párt vezetősége 
arra a megállapításra jutott, hogy ennek a 
gondolatnak a megvalósításáról egyelőre 
nem időszerű tárgyalni.

Az utóbbi Időben külfö'di rádióadók azt a 
hírt, terjesztették, hogy Nagy Ferenc ma
gyar miniszterelnök kijelentette volna, le
mond aíbban az esőben, ha ,,a baloldali pár-

Ma temelii Kaíénmfi
MOSZKVA. — A hétfőn eliiuyt Kaiinlnt, 

a Szovjetunió volt elnökét ma, szérián te
metik Muszkában ünnepélyes kü’s'r'ógek 
között.

Coltwahl menkesdíe tanácr 
koxásttit as uj eiehmlorúli 
kormány megalal/itújra

PRÁGA —• (Itador) Gothcald, a cseh
szlovák Kommunista Párt elnöke közölte 
llcr.cs közfárs.'isági elnökkel, hogy partja 
határozata ért elmében eltagadja bor- 
inányclnökké való jelölései, Gottwald már 
meg is kezdte Lnnácskozá'iíiit a különbö
ző pártok vezetőivel a miniszteri tárcák 
elosztásáról. 

tok továbhra is nyomást gyakorolnak a 
kormányra". Nagy Ferenc minjsa^ereinök 
legutóbbi beszédében nem erősítette meg' 
ezeket a híreszteléseket.

A magyar miniszterelnök különben hiva
talosan is bejelentette, hogy a közeljövőben 
szándékában áll Moszkva után követlenül a 
londoni és washingtoni politika I élet veze
tőivel ja megismertetni a magyar béke- 
céJolcat.

Junius 10-iííén kexdik meg 
Mihajloríe» háborún 
Iniii/ierct

BELGRAD. — (R.-Prr.-s) A belgrádi rá
dió jejeniésc rzrrint Drtzsa Mihajlovics 
cectnikvczér éí 23 Iftmánnk biínpcn'bcn ju- 
nius 10-én kezdik meg a tArgyxqást.

/tmerihfíban fix éré nem tol/ 
ilyet; rotins a termés

NKlVIOi’K. — (Itador), Andersen nnir- 
rllcij fi>|dmüvoK“l»gyj mpilszfer kljck-ntettc, 
hogy az Egln-dilt AU-unok, Kanedr. ín Ar
gentína lairatr rrnMo 11)37 óta in-m volt
ii.vcn  .'dacsony, mim m<>M. A vi'ág kggnr- 

’>’> gr.lxm.iti rm,í vld.'k ’iti Igfrl , r > k.a- 
tmrtrofúlls fernv o 1uAi''l<rr,i’iien • !! it.'i’i 
zavarok köznek AmcrjkAbnn.



VILÁGOSSÁG
A Romániai Magyar Népi Szövetség 

központi napilapja
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kolozsvár. 

Brassai-utca 7. Távbeszélő 258.

-Világosság

GYERGYÖDITRÖ. — A 8 ezer lakosú ! 
Gyergyóditró nagyközségben a MNSz az j 
elmúlt héten hatalmas méretű népgyülést j 
tartott, A nepgyülésen résztvett a MNSz 
megyei vezetőségén kívül Bálint Mihály, 
Csikmegye főnöke, Bálint Béla, az ODA 
csikmegyei elnöke, Niszly Béla járási fő
szolgabíró, valamint Dcmény József, a 
Kommunista Párt csikmegyei’ központ 
titkára.

Bajkó István megnyitó szavai után 
Lőrincz József dr. gyergyóditrói plébános 
tartott hatalmas beszédet, melyben hang-

❖
Felemelik a családi pótlékot

BUKAREST. — A táraadalomoirtusilási 
iigyek minisztériumában az jijotékoí szer
vezetek és hatóságok bevonásával megvizs
gálták a családi pótlék felemelésének lehe
tőségét. Úgy döntöttek, hogy a családi pót. 
lék összegének alapját felemelik és :• közel- ___  ___________
jövőben a magán- és közalkalmaztatásban g súlyozta, hogy a közelgő ’választásokon’a 
lévő munkások és tisztviselők már ezt » g magyarságnak népszámlálásszerüen kell 
felemelt családi pótlékot kapják meg. A H - - - - --------
családi pótlék kiutalásának időpontját a 
minisztertanács határozza meg.

felvonulnia a MNSz demokrata listája 
mellett.

Ezután Varganerik Lajos a Székelyud-
GYöGY- 
7-ig be- 
Remény,

kolozsvári szolgálatos 
SZERTÁRAK. Junius 5-től junius 
zárólag: dr. Hlnfz, őrangyal, 
Diana, Aesculap. Egész éjjel szolgálatban g 
junius’ 5-én: őrangyal Diana és Aesculap 
gyógyszertárak.

A MAGYAR NÉPI SZÖVETSÉG IFJÚ
SÁGI TAGOZATÁNAK pünkösdre hirde
tett b&nffyhunyadi nagygyűlése és az 
ifjúsági napok közbejött, akadályok miatt 
egyelőre elmaradnak.
ÉPÍTÉSI PÁLYÁZAT, a bethlmszentnpk- 

lósi (Sft. Nlcoiae, Tarnava-Mica-Kisküküllő 
megye, vasút Blaj-Balázsfaiváró'.) reformá
tus presbitérium pályázatot hirdet, temploma 
és papi lakása javításának kömüvesmunká- 
latajra. Pályázókat felvilágosjfja Téglás 
Elek gondnok BetMenszentmiklósoD, vagy 
Nagy József lelkipásztor Biaj-Bali’m’aiván. 
A pályázatot 1946 juüus 1-ig keit fentneve-. 
zettnek benyújtani. Presbitérium.

FELHÍVÁS IGAZOLÁSI ÜGYBEN, a 
MNSz országos központja a budapesti Ma-, 
gyár Orvosok Szabad Szakszervezete kéré
sére felhívással fordul mindazokhoz, akjk 
Avéd László dr. orvos igazolás^ (tisztoga
tási) ügyében bármilyen adatot tudnak, 
hogy közöljék ezt junius 15-ig a MNSz 
központjával (Kolozsvár, Mária királyné
utca 16). Nevezett Gyergyóalfahin szüle
tett, tanulmányait Kolozsváron végezte és 
oklevelét 1944 szeptember 15.én kapta.

A ROMÁNIAI DEMOKRATA NŐK 
SZÖVETSÉGÉNEK kolozsvári szervezete 
táncos kerti-ünnepélyt rend&z -pünpösd 
vasárnapján, délután 4 órai kezdettel a 
Népvédelem kertjében, Jón .Creanga (volt 
Haller)-utca -j—6 alatt.

KOLOZSVÁRI VÁROSHÁZI HÍREK, i
Pogaceanu VasjCe, Kólóra vármegye' főispán, 
ja értesítette Kojozsvár város vezetőségéi, 
hogy a nagyváradi csendőrjskoia részére 
megfelelő intézetet és interaátust bocsásson 
rendelkezésére. A esendő riskola tanulóinak 
létszáma 200 fő. — Kolozsvár város vágó
hídi hűtőberendezését rendbe-hozatta. A mun
kálatok 59 millió lejbe kerültek. Az elkészí
tett hűtőberendezés nagy jövedegnnt jelen.! 
a városnak és nagyban fellendíti a húsipart 
is. — A Széchenyi-(éri lebombázott hid 
újjáépítésére junius 20-ăn árlejtést hirdetett 
a város. Ennek alapján reméljük, rogy még 
ebben az évben ez a híd is ölkészül. A Rá- 
kóczi-uti hid már folyó építését késlelteti 
a Szamos magas. yizá-lá??, valamint áz, 
hogy az _,ODESFER“ a hjdépttSahdz szűk- 
séges vasanyagot brapnj raktárából utalta 

- ki, emi a mai szállítási nehézségek miatt 
késlelteti a munkálatokat.

SÚLYOS MOTORKEREKPÁRSZEREN- 
CSÉTLENSEG történt kedden a kojozsvár— 
szászfenesi országúton. A 'motorkerékpár) 
vezetője, Neumann Tibor kolozsvári lakos 
elvesztette uralmát a gépe fölött ée az 
árokba szaladt. A súlyos állapotban 'érő 
motorkerékpárost egy arra háláló gépkocsi 
szállította be Kolozsvárra.

Milyen takarmányfélék jelentendők be 
a Vármegyei Közellátási Hivatalnak?

KOLOZSVÂR. — A kolozsvári közellá
tási hivatal az alábbiakat közli:

Az 1946. évi május 21-i’á 116, számú 
Monitorul Oficialhan megjelent 31.101/ 
1946. számú miniszteri határozat, vala
mint a föispáni hivatal 4159—1946 számú 
rendeleté zárolja a közellátási miniszté
rium rendelkezésére a kereskedelmi mal
mok őrléséből eredő és a vállalatoknál tá
roló korpamennyiségeket, a takarmányo
zásra alkalmas idegen anyagokat, vala
mint borsó, árpa, rizs és más mezőgazda
sági termények hántolúsából származó 
korpát.

Kivétel a hadsereg részére történő őrlé
sekből és hántolásokból származó korpa 
mennyisége, továbbá a sör, szesz, szőlő
cukor (glukose) és keményítő gyártásából 
eredő száraz cékla, árpa köles, tengeri 
és burgonyasalak (borhot) mennyisége. 
Zárolja a rendelet az olajmagvákból
(napraforgó, len, kender, repce, tök, szó- | tésére fordítják.

Megkaplak a juliusi-augusztusi 
cukoradagokat is

KOLOZSVÁR. — Az egyik kolozsvári ’ap tegnapi számában beszámolt arról, 
hogy cukorellátásunk 1947 január elsejétől a normális tőkeviszonyra emlékeztető 
helyzetbe kerül. Viszont addig türelemmel kell lenni és tovább kell nélkülözni a 
cukrot. Megkérdeztük Kolozsvár város közellátási hivatalának vezetőjét, Neumann 
Sándor tanácsnokot, aki előttünk hívta fel telefonon a marosvásárhelyi cukorgyá
rat és azután a következő nyilatkozatot adta:

—- A marosvásárheiyi cukorgyárban van cukor. Az igazgatóság várja a ható
sági intézkedést és valószínű,- hogy a julius—augusztusi cukormennyiséget Ko
lozsvár részére nemsokára kiutalják — mondotta Neumann tanácsnok.

Megnyugtathatjuk Kolozsvár lakosságát, hogy a nélkülözhetetlen cukormennyL 
ség januárig is meg fog érkezni.

TUDOMÁNY - MŰVÉSZEI

Keress^ megbízható intelligens 

házvezetőnőt 
azonnali belépésre. Cim Erika cl- 
pöüzlet Szabadság-tér 14 szám.

Eltávozás miatt sürgősen eíadó 
biztos megélhe tégü üzemképes 
pékség, családi házzal együtt, 
azonnal átvehető 35,000.000 lejért. 
„Promptus" Kereskedelmi Ügy
nökség Dózsa Györgyutca (volt 
Wesselényi) 29 szám, I. emelet.

szőwvég» porceSiöR, írógép 
ás egyéb tárgyakat, 

„ymcoH** 
Kossuth Lajos-utca 20 szám.

Uj levéltár alapjait vetettéit meg 
népüak írásos emlékeinek megőrzésére

KOLOZSVÁR. —■ Négy ismert erdélyi 
magyar szellemi munkás, Faragó József 
egyetemi tanársegéd, Horváth István író, 
a Falvak Népe szerkesztője, László Gyu
la egyetemi tanár és Szabédi László, a 
Székely Nemzeti Muzeum igazgató-őre 
nagyjelentőségű uj magyar tudományos 
gyűjtemény alapjait vetette meg. „Erdélyi 
Népi Levéltár» címen.

Ebben a gyűjteményben a régebbi fő
úri, nemesi és kisnemesi levéltárak adatai 
helyett —, amelyek összegyűjtésére szin
tén szükség van — az erdélyi magyar 
földmüvesség írásos emlékeit, levelesköny
veit, kát (faleveleit, vcrscskönyveif, szá
madásait és hasonló kéziratait helyezik el. 
Az uj gyűjteményt ideiglenesen a Bolyai 
Tudományegyetemen működő Erdélyi 
Magyar Tudományos Intézet Őrzi. A mun
ka már eddig is szép eredménnyel járt, 
ám mi ez a már egybegyüjtötf néhány 
száz darab a fnlvainkban rejtőző százezer
nyi becses emlékhez képest?

A demokrácia szellemét tudományos 
síkon gyümölcsöztető kezdeményezés or
szágszerte figyelmet érdeme]. Az Erdélyi 
Népi Levéltár .számára mindenütt anyag
gyűjtő munkát kell megkezdenünk s e té
ren különösen a nyárára hazatérő falusi 
diákok teljesíthetnének jelentős felada
tot. A Magyar Népi Szövetség falusi köz
művelődési bizottságai is kapcsolódjanak 
bele ebbe a gyűjtésbe c.s lu-rjzl: meg a 
földműves családokat, hogy _ adják oda 
megértéssel az Erdélyi Népi Levéltár 
számára eddig otthon őrzött családi jel
legű írásaikat.

Népünk történelmének örök emlékei 
azok a katonalevelek, vugy a városba sza
kadt munkások és szolgák, szolgálóleá
nyok levelei, amelyek összegyűjtésére az
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jabab) és olajpogácsából eredő darát, 
valamint az ezekből készített, olajpogá
csákat. Tilos a ricinusdarát más darával 
összekeverem.

Mindazok, akik bármilyen címen a fel
soroltak birtokában vannak, kötelesek e 
mennyiségeket a Vármegyei Közellátási 
Hivatalnak (Oficiu] Economic Județean) 
Írásban bejelenteni. A bejelentésnek a 
következő adatokat kell tartalmaznia: A 
bejelentő neve és lakása, a bejelentett 
anyag minősége, a takarmány kilóban ki
fejezett mennyisége, a tárolás telephelye, 
keltezés és aláírás.

Az üzemek be jelentését az üzemi ellenőr 
(agent de control), mások bejelentését 
pedig az illető községi elöljáróság látta- 
mozza.

Mentesek a bejelentés kötelezettsége | 
alól azok, akik a felsorolt takarmányfélé
ket saját gazdaságuk állatainak étkezte-

„ ..... r- „ Egyetemisták kamarazenekari
Ség pshtmáía lîîOHfîtl hangversenye
-..XJISömA KOLOZSVÁR. Regen szorgalmazunkWOufiirO líSyS Kolozsváron kamarazenekart, mOst végre
■* ’ mintegy húsz egyetemi hallgató összeállók
varhelyt tartandó nagygyűlésről, Niszly | és félévi szorgalmas gyakori ui4n 
Béla főszolgabíró Gyergyóditró és kör- “ kebelükből nevelt karmesterrel szombaton 
nyéke öntudatos magatartásáról, a ható- I este az Egyetemi Diákházban’ bemutatkoz- 
Ságok és szervezetek eredményes munká- B fák. A vonószenekart jól előkészítették és 
járói beszélt. A főszolgabíró a nép és a | Ízlése» zenélésük nemcsak tanulságos ?s 
hatóságok közötti együttműködés példá- | hlÁnytpóttó volt, de egyben élvezetes úgy 
jóképpen említette meg, hogy á plébános | ároknak is, akik játszottak s a hallgató, 
á csendőrség céljaira műsoros estélyt ren- | sásnak is. ,
dezett, melynek tiszta, jövedelmű 195 ezer | Műsorukon csupa komoly és értékes mű 
lej volt A Bolyai Tudományegyetem cél- | á'lott, olyan szerzeményei:, melyeket a nagy 
jára a község 600 ezer lejt, a Segélyező | filharmőnikus zenekari hangversenyeken 
Bizottság részére pedig 270 ezer lejt gyüj- | ritkán van alkalom meghallgatni,
•főtt, Q Vivaidj, Coreüti és Hande] Concerto grosso-

A nagygyűlés, miután hatalmas rokon- Î i*»3*1 cenl találtak olyan mesterségbeli ne- 
szenvtüntetést rendezett a MNSz polhi- | kétségekre, melyekkel ne birkóztak volna 
kaja és a Groza-kormány mellett, megvá- B meg. Elvezet volt a tlsztarajzu, hangzatosra 
1 asz tóttá a MNSz gyergyődiirói szerveze- H épített ,. Fugákat» tanult emberek szeré
tének elnökét Bajkó Péter személyéber. I tetteljes előadásában meghallgatni. A kél g magánhegedüszólamot Don és Gherghei ke- I csasen, ügyszerettei játszották. Dan Silviu . 

fi még eühegedüTte zenekari kísérettel CorejH 
■ ,.La foMa“-változatait és derekasan szólai- 
I tatfa meg Leonard mutatásán romantikus 
I zárlatát. 1
| Oomes kicsit merev, de ügyes műkedvelő 
h karmesternek bizonyult. (L. I. I.)

Asztalos István
„Gyomot irtó szándékkal'1 cimii vasár

napi számunkban megjelent cikkéből, 
helyszűke miatt a következő részletek 
kimaradtak, amiket az érthetőség szem
pontjából szükségesnek, látjuk utólag kö
zölni:

„Tudom, hogy Benedek Marcell nem az 
én vitaindító előadásomhoz szólt hozzá, 
hiszen jelen sem volt ezen az előadáson, ’ 
legfeljebb másod, vagy harmad kézből ér
tesülhetett róla ... Én csak azért tartha
tom a hátam, amit én magam mondok, 
vagy leírok".

„Félre ne értsenek: én az írói állás fog
lalást nem izmusokba mérem. És hogy az 
írói állásfoglalást nem mérhetjük szigo
rúan csak izmusokban, arra sajnos, igen 
sok példa akad most is s leginkább a kö
zéposztályból jött irók és költők jóvoltá
ból. Ezek az irók és költők, még ha 
egyébként kitűnő, felkészült eszmeharco
sok is, de élmény, anyagismeret, vagy te
hetség hiányában megelégszenek annyi
val, hogy különféle páthoszos szavakkal - 
himnuszokat írnak a Népről, a munkás
ságról, haladó irodalom címen. Teljesen 
érthetetlen előttem, hogy miért nem ir- '■ 
nak például magukról, illetve arról a lel
kiválságról, ami őket eredeti osztályaik
tól elszakította és a munkásság mellé ál
lította. Miért zárják olyan konokul ma
gukba ezeket az emberiség szempontjá
ból is bizonyára igen izgalmas és tanul
ságos drámákat? Vagyis: miért zárkáz- J 
nak el a valóságtól? Egyszer már be kel- 
lene ssámolniok önmagukról is őszintén, 
máskülönben ők is könnyen g sznobság 
gyanújába kerülhetnek, mégpedig a lefelé 
való sznobság gyanújába".

•
A ,J-ndaS Matyi" Marosvásárhelyt. A 

marosvásárhelyi Szaktanács kúp.űr-bizottsá
gának gyearanekgárdája a napokban nagy 
sikerrel mutarta be a Benedek Marcan-föe 
„Ludas Matyi“-t. A gondos eiökészitás 
eredményeképpen a gyermekjátszók mé-yen 
átéreziék s tudták éreztetni a darab szociá
lis tartalmát s felnőtteknek is dicsőségére 
váló ügyességgel szórakoztattál: a közönsé
get. A bemutató sikeréből 'térve a „Ludss 
Matyl“-t többször meg fogják ismételni.

'Erdélyi Népi Levéltár vállalkozott. E le
vél- és kéziratanyng letéfbehclyezésével 
vetjük meg az alapját népünk megismeré
sének és ezzel segítjük hozzá az erdélyi 
magyar tudományt, hogy többé ne csupán 
a volt uralkodó osztályok írásaiból kell
jen kihámoznia parasztságunk életének 
alakulását, hanem valljon maga a nép 
arról, hogy miként élt.

Bármely küldemény vagy megkeresés 
ebben az ügyben a MNSz központjába 
küldendő László Gyula egyetemi tanár, a 
MNSz tudományos ügyosztályának veze
tője címére. (Pontos postai cim: Cluj, 
Str. Regina Maria Nr. IS).

Júniusban Jelenik meg 
ag „VTVNK(S

KOLOZSVÁR, — A Romániai Magyar 
Írók Szövetsége junius hó folyamán in
dítja meg „UTUNK" című lapját. A két- 
hctenklnt megjelenő, 8 ujságoldal terje
delmű lap célja: a magyar népi társada
lom tudományos, irodalmi és közérdekű 
kérdéseinek számontartása és tisztázása a 
romániai haladó szellemű demokratikus 
étet összefüggései között.

A lap színvonalát és demokratikus cél
kitűzéseit biztosítja: Gaál Gábor szer
kesztése, Kiss Jenő, Ko> ács György Nagy 
István és Szenti ér Ferenc irók szerkcsztő- 
btzotisági, valamint Mé[insz József feje- 
lös szerkesztői munkája

Kérjük azokat, akik irodalmunk és mű
velődésünk nagy ügyét szivükön viselik, 
megbízottunkat fogadják szívesen és elő
fizetésükkel munkánkat támogassák.

UTUNK kiadóhivatala.

Színházi és mozi-műsor:
KOLOZSVÁRI „SZENTGYÖRGYI IST. 

VAN» ALLAMI MAGYAR NEMZETI SZÍN
HÁZ: Szerdán este 7 órakor: Mágnás 
Miska. Operette'őadás. Soiozatszim 84. 
Csütörtökön esjo 7 órakor: Tosca. Almá
sam és Gh. Pavei közreműködésével. Napi 
bérlet 17. Sorozatszám 55. Pénteken este 7 
órakor: Eltörött a hegedűin. Operj'ife'uJí- 
{ás. Andrási Márton fellépésével. Bemutató 
bérjet 18. Sorozatszám 55. SzombT.on dél
után 4 órakor: Ember, aki látta a halált. 
Ifjúsági előadás nagyon o'csó h&iyárakkal. 
Sorozatszám 57. Szombat este 7 órakor: 
Tosca. Operaelőadás kizárólag a Dermafa 
munkásága részére. Soroz-nazám 58.

NAGYVÁRADI VÁROSI SZINÜAZ: 
Junius 5-én es(e 6 órakor: Nagymama. 
6-tun este 8 órakor: Vjg özvegy. 7-én este 
0 ér, 0 órakor: Víg özvegy. 8-4n cs;e 5 óra
kor: Víg özvegy,

KOLOZSVÁRI MOZIK MtJSORA: Capitol: 
A ezctiț láng. Corso: Egy asszony é]cte és 
kálváriája. Munkás: Pénz beszól. Roya): 
A végzet hatalmában. Csak 3 napig. Select: 
Vjva Villa. Uránia: Leányvárt boszorkány.
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francia râiasziâsoh 
tanulsága!

** j; pillanatban, amikor e sorok íródnak, a 
íVjeia rádió bemondója lágyan éneklő 
LjsuUyal éppen részeredményeket közöl 
î'fpmciaxwszági választásokról. Mire azon- 
; ; e sorok az olvasó elé kerülnek, már 
j pkn valószínűség szerint végleges lesz a 

í

e sarok az olvasó elé kerülnek, már

cr.

és kialakultnak tekinthető — legalább 
^jegesen — a francia belpolitikái hely- 

, ’/tkép- De már a választások eddjgt ered. 
Vnveiböl világosan «átható — mint vyág- 
; írté mindenütt — a két arcvonaj, a hala.

.« és a reakció, egymástól egyre é'eseb- 
! a elhatárolódó és egymással egyre éleseb- 
: j szembenálló arcvonalának kialakulása. 
! Pierre Hérvé, a francia belpolitika! htiy- 
t Jdfünő elemzője, irta nemrégiben: ,,Az 
-jereket akjk hazánkban verekedtek, nem 
áet félrevezetni, mert hosszat ideig harcol
ót ez ellenség fondorlatos és annyira vál- 
atos demagógiája ellen; megtanulták, 

i -jy á szavak mögött csapdák rejtőzhetnek 
■ hogy formailag helyes ítéleteket hamis 
;-rek szolgálatába jS lehet állítania. Afran- 

í irszági reakció természetesen jól tudja 
j i Tisztában volt azzal, hogy ha igazi áb- 
f irtában mutatkozik, akkor elveszett. Al
iat vesz tehát fél és azokba a -zerveze- 

<; íbe húzódik be, ahol, úgy érzi, a «egkeve- 
j >bb ellenállástól kell tartania. Ez nem Id- 
j jréffiag francia jelenség, tudjuk, tapasztal

at, hogy így van ez mindenütt.

[reakció egységbontásra tör
A francia reakció, mely a 'kimondottan 

I .úszta, köztársaság! szabadságpártban és 
lányos mértékig a népi köztársasági moz- 
í Romban helyezkedett ej, elsősorban a 
fknnunistaelienesseget irta zászlajára. Ez 
.-^i, jól ismert módszer, hiszen a kommu- 
fiStaefilenesség 1919 óta csatabárdja a 
i akciónak, valahányszor, a dolgozók világa 
L sei van követeléseinek törvényes utón való 
i éréséhez, megjelenik a reakciónak ez a 
ryverc a maga összes rétnmesélvel.

i A jobboldalnak, a reakciónak, amely mö- 
i jțt már láthatóan vonul fel a németekkel 
i dó együttműködés során sokszáz mjlliár- 
tt zsebrevágott nagytőke, kellemetlen volt 

j földalatti szabadságmozgalomban kiko- 
, í ksolódott nemzeti egység. Ezért kellett 

sgbontaai az egységet, ezért, kellett min
ai erőt támadásra indítani a haladás, a 
Eiokrácia erői ellen, amejyek az államosi- 

:: í áok következetes keresztülvitelével egyik 
ílyos csapást a másik után mérik a reak- 

í ifc nagytőkére. ,
Bs a francia reakció a fejszabadulás után 
részt a népi közitársasági mozgalomban 
jekszik elhelyezkedni. A népi köztársasági 
izgalom nem egységes párt. Francia- 
fszág egyes vidékein széles, erősen hivő 

í iWihus tömegek önfeiáidozóan réjztvettek 
i ellenállásban s bizonyos reakciós körök, 
®lyek minden áldozatot meghozták, hogy 
,uj francia demokráciának minél erősebb 
'5 az ö befolyásuk, alatt álló jobbszáraya 
jgyen, ezeknek a szabadságszerető kato- 
Ilus hívőknek a tekintélyét is kihasználták, 
ilyen jellemzőek Roger Garaudy szavai, 
a igy ir erről a fejlődésről": Az clien- 
yás ideje alatt a katolikus hazafiak — 
ilhetö okból — nem ájifak összeköttetés
sí a Vjchyt követő egyházi vezetőkkel és 
'szabadságuk volt, hogy nemzeti politikái 
'essenek. Az illető egyházi vezetők o>iv 

■ ilvánvalóan kompromittálták magukat, 
gy a szabadságharcos katolikusok ezt 

I tezteítték is velük a felszabadulás piilana-

j Természetesen vétenénk az igazság ellen, 
js tudatosan hamis képet rajzolnánk, ha 
j-sn húznék ail'á ismételten, hogy a népi 
^társasági mozgalom mögött igen szép 

i«fanban sorakoznak föl demokratikus gon- 
Mozásu katolikus rétegek is. A párt belső 
Uépltése azonban olyan, hogy ezeknek a 
í•bokrai ikus erőknek a kívánságai csak 
l-’n ritkán nyllvánu'hatnak meg. Kétségte- 
'•a, hogy a népi köztársasági mozgalom 

■'■íiyjában és egészében a fékező szerepet 
'taa a francia demokrácián belül. Tippen 
" a magyarázata annak, hogy a haiadás- 
*nes erők oly erős támogatást nyújtottak 

'Jti a választásokon.

1 szocialista párt visszaesésének
'agyarázala
A szocialista párt visszaesésének magya- 

■ ‘--'ata e sősorban ott keresendő, hogy a 
tetezárny jutott túlsúlyra, az a jobbszárny, 

j ’Aly hallani șem akart a munkásegység.
-ntról, amely pedig együttes erejével már 
roi clsöpörlrcitfe vopia a felsorakozó rcak- 
'< Az egykor o|y hatalmas szocialista 
n tömege; a megszá'lás a]a|t különböző 
'P.ílpisi mozgalmak zászlaja alá állottak 
tem tinijük megbocsátani a szocialista 

•■•t víotiőségének múltbeli tevékenységét, 
f Bltim-kormány bcncmavatkozási pollti- 
' -ját a epanyo] események Idejében, a párt- 
j 'teííé-g nénin só gát a müncheni megalku- 
j ■-=4w»r és áRa'ában a párt hallgatását a 
í luv-t kritikus óráiban, majd egyesek rú. 
| a Vlchy-rendszcr készséges inegsza. 
juáaát, mind nem felejtették el a francia 

1

Az nnysrias egWáz oíáa mosí az EMoi FWW Oz- 
mrasú&i Eg^csölctsí is

TORDA. — Újabb botrányos földre formare lemről értesültünk s természetesen megint Tordáról. Ugyanaz a vármegyei föid_ 
reformbizottság, amely atezentizxnns elmén ezer aranyostordamegyci magyar töri>ebir tokost 1300 hoqdnyi összes birtokát sajátí
totta kj s ugyanilyen címen elvette az Unitárius Egyház wigyonát is, most az Erdélyi Magyar Közmüvelődésj Egyesülőiét nyil
vánította abszentlstának.

Az Erdélyi Magyar Közművelődési Egyesületnek, az itt élő magyarság kultnsalis céljaira, 98 katasztrális hojd birtoka 
volt azananyostordamegyej Mezőszesigyel község határában. A földosztás kezdetekor a helyi földoszíóbizottság a kulturális alapít
ványi birtokot kisajátításra Ítélte. Ezt a határozatot az EMKE fellebbezése ellenére jóváhagyta a marosiadnál járási földreform
bizottság is. így került az ügy a, vármegyei központi földreformbizottság elé április 30-án.

A vármegyei központi földosztóbizottBág urai névszerint Iosjf E Stancju dr., a bizottság dnölce, Iuiiu Draghicja, Ando- 
neant, Ion Tatare és Chiaiu Mihail tagok tüzetesen áttanulmányozva a kérdést, meg állapította, hogy mind a községi, mind a 
járási bizottságok helyesen jártak eh Az EMKE mezőszengyeli birtoka kisajátítandó, mert, amjnt at jegyzőkönyv szószerint 
mondja, az EMKE ,,naclonailsta jellegű hazafias szervezet lévén, nem indokolhatja létét egy olyan demokratikus országban, 
amely teljesen egyformán gondoskodik minden állampolgárról s ahol a faji eredet kifejezés nem létezik11. A másik főok a kisajá
tításra természetesen az abszenrlzmus, Ugyanúgy, mint az Unitárius Egyház esetében js, mert az EMKE központja a négy év 
alatt szintén Kolozsváron volt. Az persze nem zavarja a tordal földosztóbiznttságot, hogy ilyen „demokrata" «hősiessel az összes 
magyar intézményeinket meg lehetne szüntetni, azon az alapon, hogy a »,Caji eredet" nem létezilc. Ezenkívül az EMKE-nek 
délerdétyi központja is voit az címűit négy

Az EMKE érdekében a Magyar Népi

Papper szenátor cikke

a „Három és a békeszarető népek
együttműködésének megteremtéséről

MOSZKVA. — Popper szenátor a köz
ismert amerikai demokrata vezetőiét fi cik
ket irt a „Mai Szovjetoroszország" cjmü 
folyóirat júniusi számában. Cikkében meg
állapítja, hogy egyfelől Nagybritániüa és az 
Egyesült Államok, másfelől szovjet szövet
ségesük között, szoros egység helyett féle
lem és bizalmatlanság áll fenn. A levert 
tengelyállamok nácijai és az egyebütt ve
lük rokonszenvező fasiszták mesterségesen 
szítják ezt a bizalmatlanságot, azt remélve, 
hegy szeniboforditáiitják egymással a Szov
jetuniót és a nyugati hatalmakat és ilyen 
módon visszaszerezhetik 
mákat-

— Mindaddig — Írja, a 
bizonyosak nem lehetünk 
fasizmus utolsó nyomai teijesan eltűntek, 
nem őrködhetünk eléggé éberén az ,,ötödik

elveszített hatat-

szenátor —, míg 
afelől-, hogy a

r penieilint, sót9

Maayarorsoa
villamossági cikket, ssódát

szállít a roi&ián—Magyar átMCsereegyezMéíty alapján
BUKAREST. — A román külkereskedelmi hivatal a román—magyar árucsereegyezmény alapján újabb árukra adott 

behozatali engedélyt különböző magánembereknek. így Magyarországból az alábbi árumennyiségek hozhatók be: 87 millió 
lej értékű komló, 20 millió lej értékű anilin, 18fr millió lej értékű hegedügyanta, 77 millió lej értékű kukorica, 15 és félmil
lió értékű víllanyégö, j millió lej értékű festékanyag, 16 millió lej értékű villamos cikkek, 13 és félmillió lej értékű vegy
szer, 397 millió lej értékű, zsák, 13 millió'lej értékű illóolaj, 81 millió lej értékű kalciumkarbonát, 350 millió lej értékű 
gyógyszeráru, 1(51 millió lej értékű penicilin. ■ ' ,

BUDAPEST. — Rónay Sándor kereskedelem és szövetkezetügyi miniszter tudatta a sajtóval, hogy Magyarország Rcr 
mániától 126 vagon sót, Jt0 vagon olajat, 5000 köbméter fát és 70 vagon szódát kap még ezen a héten. A Magyarországnak 
szánt áru berakását megkezdték. .

Ujobb ^tól©s«rta v«m
@ fasiszta terroHámcsddísrralc

KOLOZSVÁR. — Alig két napja, hogy el
temették Tóth Kftroiy kolozsvári péksegédet, 
a kolozsvári fasiszta kilengések ifjú munkás 

H áldozatát s a városon történt kilengésekkel 
egyidőben elkövetett vidéki gaztetteknek 
újabb halálos áldozata van. Mint már meg
írtuk, még az elmúlt hét folyamán négy 
tótfalusi ember minden ok nélkül rátámadt 
és véresre verte Nagy György szászfenesi 
legényt, aki, mint családfenntartó, fuvaro- 

I zással kereste kenyerét s éppen Kolozsvárra 
igyekezett. A Külmonostoron történt ban
ditatámadás halállal végződött. Á fiatal le
gényt beszállították a Mátyás-szanatórium
ba, ahol semmiféle orvosi beavatkozás sem 
tudta megmenteni a haláltól. Az orvosi meg
állapítás szerint az áldozat súlyos agy
vérzés és koponyaalapi törés következtében 
június 4-én reggel 8 óm 45 perckor klszen- 
vedett

A családtagok vallomásából kitűnik, hogy 
a szászfenesl csendőrség elkendőzve a tör
ténteket, semmi intézkedést sem volt haj
landó tenni a tettesek kézrekeritésére. Az. 
örsparancsnok, akinek nyomban jelentették 
az esetet, kijelentette, hogy a törvény sze
rint csak a 15 napon túl gyógyuló sérülések 
esetében van joga eljárást indítani!

A száfizfcnasl magyarságot ért fasiszta 

nannanEnBBsiBnBaBaDMmBnu 
tömegek. Jaures szellemét Idézik, aki bör
tön és gyilkosság árnyékában sem ref/eni 
Viasza.

A váfaazt maga Ialon Blum adja meg, 
aki lielínncaj: „A köznapi é)e| lassan fel
morzsolt benntlnkei. Amikor a Ncuizeț hivó 
szavunkat várta, a gyülekezés jelszavát, 
sorainkból nem emelkedett. fc| a hatalmas 
szózat11.

A szabadság hatalmas szava történelmi 
megpróbáltál ás órájában a Francia Kom
munista Párttól zengett fc|. A francia kom. 
numis'ák nemzeti összefogást és fegyveres

ellenállást hirdettek. Amikor 19-10 julitirÁ-onszági

létezik. Ezenkívül az EMKE-nek 
év alatt s jogi személy «égét azóta sem vonták kétségbe. 
Szövetség azonnal közbelépett a kormánynál.

hadoszlop11 bajkeverőinek mesterkedéseivel 
szemben.

A demokrata szenátor ezután kifejti, 
hogy — az atombomba titkának birtokában 
— elsősorban az Egyesült Államoknak kö
telessége az atomenergia felszabadítása a 
nemzetközi béke eszközéül, hogy ennek se
gítségével az emberiség a biztonság, bőség, 
és boldogság tetőfokát érhesse el.

— Nekünk — írja az amerikai politikus 
—, akik ma határainkon kivüi fekvő kato
nai támaszpontok megszerzésére és a leg
fontosabb természeti kincsek o.Ienőrzésére 
törekszünk, hadjáratot kell indítanunk 
öleknek a támaszpontoknak nemzetközivé 
tétele érdekében. Sérelem volna elevenek 
és merénylet holtak ellen, ha, a náci és ja
pán elnyomás alól felszabadító nemzetek 
egyszerre a többjeik elnyomóivá válnának.

támadásoknak sorozata a csúcsponthoz érke
zett. Ezelőtt egy évvel ismeretlen tettesek 
hasonló módszerekkel ejhurcolták az erdőbe 
Nagy József odavaló fiatalembert, akit más
nap meggyilkolva találtak meg az erdő fái 
között. Az illetékes hatóság ebben az ügyben 
sem lépett fel kellő erélLvel.

Az egy esztendőn át tartó állandó terror
cselekmények és ablaktörések során csak 
nemrégiben verték véresre Ostoros Mártont, 
a Magyar Népi Szövetség helyi vezetőjét s 
a tettes, bár szemszurásból elővezették, más
nap korcsma! duhajkodás közben maga di
csekedett el azzal, hogy 300.000 lejért ki

Eltemették a tragikusan elhunyt Tóth Károlyt
KOLOZSVÁR. — Szombaton délután 

Isjyezték örök nyugalomra a reakciós-ter
rorista támadásainak áldozatát, Tó|h Ká
roly péksegédet. A tragikus sorsú fiatal 
munkás sírjánál a MNSz részéről Csáiká- 
nyovszky Károly és Péter Lajos beszélt.

— Nem hirdetünk bosszút és nem szi
tunk ellenségeskedést a népek között, mi
kor a huligánok áldozatát, Tóth Károly 
testvérünket helyezzük örök nyugalomra 
— mondotta Csákányovszky Károly.

Ezután azokról a reakciósokról beszélt, 
akik népük vezetőinek a demokráciái meg-

bán, a francia Kza1xi<!.ságílnnop<'n Hlt|<’r 
horogfccresztea tankjiij Pária utcáin dübörög
tek, niáijs felhangzott a .muci i iíjvó jel az 
áléit francia néphez: ,.A még scb.yb'i’ vérző 
Francjtiorazág sznlxwlon é.s függetlenül akar 
élni. A ml népünk sóim nem lehet rab. 
.azolgan/p. Franc in ország soha nem l'íz 
gyarmati éterin a a iljc-ai múltú rup nem 
fog térdethajtani a mindenre ’fé.'z jnk.ijok 
csoportja előtte.

Trmicrvctcj-on mindez igen éjenken 1 c|e- 
vésődött a francia nép iiirUtíib.i vn mi. 
amikor azért folyik a harc, hogy a francia- 

rcakc|ó3 nagytőke visszanyerje,

A szenátor a továbbiakban a nemzetközi 
gazdasági együttműködést, sürgeti, melynek 
élén a háborúban legkevesebbet szenvedett 
Egyesült Államoknak keli járnia. Nem sza
bad az amerikai politikusoknak visszauta
sítani az angolok, franciák vagy oroszok 
visszafizető' képességük határáig terjedő 
olyan kölcsönkérelmeit, melyeknek célja á 
háború okozta károk helyreállítása és a 
lakosság életszínvonalának emelése,

— Tagadhatatlan — fejezi be cikkét Pep- 
per szenátor —, hogy ez az uf nehéz, de a 
béke vagy háború, az élet vagy halál kér
déséről van szó. Ha a biztonság és gazda
sági együttműködés kérdéseit sikerül meg
oldani, nem lesz nehéz megteremteni a 
„Három Niagy“ és valamennyi többi nemzet 
politikai és kulturális együttműködésének 
szilárd alapjait.

engedték.
A közelmúltban hasonló támadás érte a 

falu magyar tanítóját s a tetteseket ebben 
az esetben sem vonták felelősségre.

Ilyein körülmények között nem csodá, ha 
a soviniszta banditák még több bátorságöt 
kapnak s a hatóságok engedékenységét vagy 
rosszindulatú szemethunyását a demokrácia 
további gyengítésére s a magyarság egyre 
fokozódó üldözésére használják fel.

Nagy György kenyérkereset nélkül ma
radt özvegy édesanyjának egyébként teme
tési költségek céljaira a MNSz országos 
központja 200.000 lej gyorssegélyt utalt ki.

szi’árditására összpontosított törekvéseit 
aljas terrortámadásokkal és ellenségeske
dést, gyűlöletet szitó cselekedetekkel 
igyekeznek minden áron megakadályozni,

Péter Lajos kihangsúlyozta, hogy elér
kezett az az idő, amikor a munkásság 
acclökie lesujt a fasisztákra és mindazok
ra, akik a demokráciát és a népek közön l 
megbékélést igyekeznek megakadályozni.

Tóth Károly sírjára Kurkó Gyárfásnak 
a MNSz központi vezetősége részéről kül
dött koszorúját helyezték cl.

megtartsa. vagy pedig véglegesen clvcMifRe 
pozícióit, céltudatos, luucas, megalkuvást 
nem psnicnő tömegek wnakozn.uk a kommu
nista program mellé. S hogy azok az ered, 
menyek, melyeket, a demokrácia francin 
földön óért, rjBin fognak cl.'<ikkn<lni s hogy 
a reformok;;.!, nem fogják e]nIkudn1., emuik 
legjobb b.zonyltéka a niunl; i.scgytegfrunt. 
hívei számának a növekedése szorjnliMn 
piirt sorai hun is a azok a komoly t.ip.i.szi n- 
intok, melyeket a francia nép n megszállás 
éveilxn szerzett. 55 < z a tapuizt r'á.-r. ez a 
politikai érv.t.'ség blz.|cvütek»i a jövendő 
harcok alkcréiio.k la. >k.

wnakozn.uk
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BÚTOR, szőnyeg, porcellán, írógép és 
egyéb tárgyak vétele és eladása. „Unicorn", 
Kossuth Lajos-utca 20. Telefon 50á. 1642

ELADOK egy komplett paliszander ebéd
lőt, könyvszekrényt, Philips 5-J-l rádiót, több 
értékes olajfestményt, perzsaszőnyegeket és 
ágypárnába való fosztott libatollat- Rotten- 
berg, Tímár-utca 10. ...

RITKA ALKALOM! Olcsó áron, évi jot- 
&'lássa! vásárolhat férfi, női és süllyesztőé 
varrógépeket, kerékpárokat, kör- és sík 
kötőgépeket. Weisz gépkereskedelmi szak- 
iizjetében Kolozsvár, Horea-ut 56. 1824

MIKROSZKÓPOT keresek megvételre. Cí
met a kiadóba kérek „Mikroszkóp" jeligére.

1904
TEJSZEPARÁLÓ gép, jégszekrény, csillá

rok eladók. Radulescu (Madách-utca) 40, 
Nagyné. 1815

STANDARD és Ultramar rádió e]adó. Kos- 
' suth Lajos-utca 46, hátul az udvarban. 1905 

DIÖFURNIROS kombinált szekrény, re
kamie eladó. Bethlen-utca 8, asztalosnál.

1902
ELADÖ sürgősen két darab ruhaszekrény, 

egy ágy, sezlon, konyhaszekrény, két kis asz
tal, egy kis íróasztal- Mócok-utja 14, Kardos. 

1900
DIÓFURNIROS uj hálószoba, lakkcsiszolt 

dtiplaágyas komplett háló asztallal és szé
kekkel, egyszemélyes rekamie és egy kitűnő 
sezlon olcsón eladó. Hunyadi-tér 14, Király
utca sarok, asztalosnál. 1891

TELJESEN uj, modern kombinált szoba
bútor azonnal eladó. Értekezni Szabadság
tér .22, hölgyfodrásznál az udvarban. 1892 

. KÖNYVSZEKRÉNY diófurniros használt, 
kitűnő állapotban sürgősen, olcsón eladó. 
Hunyadi-tér 14, asztalosnál. 1891

MODERN kombinált szoba sürgősen eladó. 
Dézsma-utca 18. 1888

. ELADö olcsón egy használt háJószoba- 
butor. Árpád-tó 11. 1880

ANGORANYULAK modern ketrecekkel 
és gyapjú e'adó. Gén. Berthelot (Eötvös- 
utca) 10. ' 1878

ELADö két ágybetét rugókkal], Tóbiás, 
Eötvös-utca 5. 1883

ELADö egy fél háló és egy konyhakre- 
denc. Krizbai-utcá 46. Gr

MOTORKERÉKPÁR 200 köbcentis DKW 
gumi nélkül és más alkatrészek eladók. Er- 
zeébet-ut 10, Barakony. 1949

ELADÓ sürgősen 8-as Ford rakterűiét ka
binnal együtt. Hősök-tere 6, Magyar-utca 
végén. Ugyanot egy férfi kerékpár eladó.

- ' . 1947
ri.f.A Dó női süllyesztés varrógép. Deák 

Ferenc-utca 6. I. emelet. Dr. Lázár. 1940 
ELADö 2 darab 3X3 m. uj csipkefüggöny 

és drótkerítés. Budai Deleanu-utca 9. 1945
KÁRIKAHAJÖS varrógépek, írógép, dió

hálók, íróasztalok, rekamiék, ebédlők, rádió
asztalok, szekrények stb. kaphatók Kanya
rónál, Kossuth Lajos-utca 14.

ELADö jégszekrény, üres ládák, 
Egyetem-utca 2, könyvüzlet.

MODERN konyhabútor eladó. Mócok-utja 
55, asztalosnál. 1944

.ELADö kétkarikás gázrezsó. Méhes-utca 
51. ’ 1942

ELADö két üzemképes favágógép. Aftiia- 
utca 27, emelet. 1936

ELADö sírhely betonsirkerette], külön egy 
szürke márvány sírkő. Megbízva: 
ügynökség, Mócok-utja 12.

EGY jókarban lévő kerékpár eladó. Máté 
Márton, Mikő-utca 2. 1917

EGY. jókarban lévő háromajtós d’ófaszek- 
rény eladó. Mócok-utja 87. ’ 1924

ELADö festett ágy, sod ronyok, asztalka, 
székek, ruhaszekrény stb. Izabe.lla-utca 4.

1918
DROMBERG: Klondikal ■ aranyásók cimü 

könyvét megvételre keresem. Kováts könyv
kereskedés, Szentegyház-utca 3.

SÜRGŐSEN eladó egy jój jövedelmező 
tációs nyomda 20 százalékos üzletrésze, 
szedőgcppei és egyéb felszerelésekkel, 
dekjödni Gyulai Pál-utca 20, ügynökségi iro
dában. 1923

KÉTKEREKŰ faligák eladók. Hősök-tere 
17. 1919

ASZTALI vagy rendes konyhai főzőke- 
mencét keresek megvetette. Cím a kiadóban. 

1965
ELADÖ kétkarikás főzőkemence és egy 

kitfióltós 70X150 tölgyfa Íróasztal. Kökert- 
utca 84. 1951

SÜRGŐSEN, olcsón eladó gyönyörű fara
gott fekete ebédlő, diófurniros rekamie, mo
dern konyhaberendezések, nagy üzleti vitrin, 
szép olajfestmények, vas iratszekrény, bőr
garnitúra, javításra szoruló bricskakocsi, 

JÉGSZEKRÉNY, hálószobák, fotelek, szek
rények, ágyak olcsón eladók. Timár-utca 14, 
Benedek. 1952

KONYHÁK modernek, rekamiék és kom
binált szekrények, fúrniros asztalkák és 
székek, sötéi hálószoba., diófurniros modem 
ebédlőberendezés és komód, egyes szekré
nyek, régi kony‘iakrc<lencck stb. eladók. Ma- 
Jlnowk!-tér 6, Sze.nl egyház-utca sarok, 
í'gln. 1952

1946 
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60 darab angoranyul modern ketreccel. Deák 
Ferenc-utca 24. 1962

EBÉDLŐ diófurniros, egészen finom kivi
telben minden elfogadható áron eladó. Meg
bízva Kiéin, Malinovszki-tér 6, Szentegyház- 
utca sarok. 1952

BÚTOR, perzsaszőnyeg, írógép és minden
féle értéktárgyak vétele és eladása, úgy
szintén bizományba elfogadok. Malinovszki- 
tér 6, Szentegyház-utca sarok. Kein. 1952 

BUTORVÁSÁRLóK figyelmébe! Tordai-ut 
9 szám alatt mindenféle bútorok kaphatók, 
a legegyszerűbbtől a legjobb kivitelig, hasz
náltak és újak, úgyszintén vesszek ég cseré
lek bútorokat. Vizáknál. 1952

HAROMAJTÖS festett ruhaszekrény, sezt- 
lonok, egy és.kétajtós jégszekrények, kony
hák, ágyak, szekrények minden elfogadható 
áron eladók. Tordai-trt 9, Petőfl-utcávai 
szemben. 1952

VESZEK—ELADOK ócska ruhákat, fe
hérneműt. Rusu, Dávid Ferenc-utca 3. 1952

FÉRFI kerékpár eladó. Cim Méhes-utca 
83. 1963

EGY jókanban lévő gyermek sportkocsi 
eladó. Dohány-utca 7. 1950

STEPPELT fehér gyermekkocsi elactó. Ra
kó czi-ut 92. 1951

KERÉSZTHUROS pianínó kitűnő állapot
ban sürgősen eladó. Agyagdomb-utca 14, 
Káló. 1967

ALKALMAZÁST KAPHAT
EGY mindenest felvesz kifőzde, Forduló

utca 2. 1885
VEGYI vasalónőt felvess az Unió vegy

tisztító. Munkácsy-utca 32. 1926
JöMENETELü vendéglőhöz 4,000.000 lej

jel sürgősen társat keresek. Cím a kiadó
ban. 1918

AZONNALRA keresek önállóan főző min
denest. Érdeklődni Farkas-Utca 7, I. emelet, 
MNSz. Qr

FEHÉRNEMŰ és foltozó varrónő jelent
kezzen a Fark-szanatórium irodájában. 1966

BUZAKALÉSZ vendéglő vendéglői sza
kácsnőt keres. Cúza Voda (volt Postakert- 
utcaj 4. 1957

VARRÓGÉP és kerékpárjavitó műszerészt, 
csakis elsőrangú munkaerőt, magas fizetés
sel alkalmazok. Weisz gépkereskedelem, Ho
rea-ut 56. 1928

FÉMCSISZOLöT azonnali belépésre kere
sünk. „Tacamul" ezüstárugyár. Telefon
palota mellett. ' 1956

GYAKORLOTT - elárusitónö alkalmazást _
kaphat. „Intelligens** jeligére a kiadóba. ■ Nagyvárad—Kolozsvár turista találkozó.

1941 | A kolozsvári turista egyesületek vezetői ma, 
BÁNÁTI orvospár ügyes, becsületes nőt s szerdán este 6 órakor az OSP Fürdő-utca 

felvesz mindenesnek. Jó otthon, jő fizetéssel. ■ 27 szám alatti helyiségében fontos megbe- 
Jejentkezni Unió-utca 7, HL emelet. 1938 I szólást tártának, A nagyyváradi turisták 

ÜGYES fémcsiszolókat keresünk állandó g szombaton este érkeznek Kolozsvárra és va
munkéra. Orbai és Ábrahám, Hidelvet-utcá | sárnap reggel a helybeli turistákkal együtt 
29. 1964

LAPKIHORDÖKAT felvesz a Világosság 
kiadóhivatala. Gr

PÉNZES társat keresek Rapid autóbusz 
megindításához. Jármüvei rendelkező előny
ben. Cim a kiadóban. 1930

PÉNZES társat keresek üzlet beindításá
hoz. Cim a kiadóban. 1930

ELÖMUNKASNAK keresünk nyugdíjas 
vasutast vagy hasonlót. Frimu (volt Apor- 
utca) 25. 1932

ÁLLANDÓ munkára egy manikűröst fel
veszek. Táncz Sándor, Toldi-tér 4. 1979

ALKALMAZÁST KERES
44 ÉVES perfekt fözőnö elhelyezkedne 5 

éves kisleányával, vidékre is. Román—ma
gyar nyelvet birja. Demeter Vencelné, Horea- 
ut 34. 1970

MOSÁST, vasalást háznál vállalok. Szabó- 
né, Dragalitía-utca 89. 1934

— - . --- ......

A Vasas labdarugói Aradon, úszói és vízilabdázói 
Temesváron szerepelnek a pünkösdi ünnepen

KOLOZSVÁR. ~ Az aradi ITA vezetősége, amely már hetek óta tárgyalásokat
• folytatott a Vasas vezetőségével két mérkőzés lekötésé:?, eredménnyel végződött. A 

Vasas labdarugó csapata vasárnap és hétfőn Aradon játszik. Az eddigi tervek szerint, 
vasárnap a Spárta ellen, majd, hétfőn az TTA csapatával, mérkőzik meg. A kolozsvári 
együttes nagyban készül erre a kettős mérkőzésre, mert az ITA kétségkívül ma az 
ország legjobb erőt képviselő együttese.

A Vasas úszói és vízilabdázói a fenti két ünnepnapon az ILSA országos verse
nyén vesznek részt. A temesvári csapat, amelynek úszói és vízilabdázói az elmúlt 
évben országos bajnokságot nyertek — külföldi túrára készülve —, előzőleg a Vasas 
usaó és vízilabda, illetve a Bolyai Egyetemi Atlétikai Cjub vízilabda csapatával mérik 
össze erejüket. Az ILSA vezetősége már össze is állította a kétnapos versenymű
sort, amelyen a következő versenyszámok szerepeinek: 100, 400 méter gyors, 100 mé
ter mell, 100 méter hát és 4 X 100-as váltó verseny. A fenti versenyszámokon kívül if
júsági versenyszámok is lesznek, a 400 méteres gyorsuszás kivételével. A vízilabda
mérkőzések során vasárnap a Vasas az ILSA vegyes csapatával,- majd a BEAC az 
ILSA első csapatával játszik. Hétfőn a BEAC ellenfele az ILSA vegyes csapata Jesz, 
mig a Vasas a Budapestre készülő ILSA vízilabda csapatával játszik.

A Vasas úszó és vízilabda csapata Jordáky Béla és Leitersdorfer Ferenc vezetésé
vel szombat reggel 4 órakor indul személyvonaton Nagyváradon keresztül Temesvárra, 
ahová délután 6 órakor étkezik meg.

Kolozsvár legjobb női és férfi tornászai 
a temesvári országos válogató versenyen

KOLOZSVÁR. — Pünkösd vasárnapján a 
Román Tornász Szövetség Temesváron ren
dez válogató versenyt, készülve a július 
8—9-iki szófiai balkáni tomaolimpiára. A 
vasárnapi erdélyi válogató verseny után az 
OSP költségén a következők utaznak Ko
lozsvárról a temesvári válogató versenyre: 
Pop Mária, Trebics Jolán, Bodó Erzsébet, 
Finta Magdolna, Kerekes Melinda, továbbá 
Moldován Lász'ó, Tó'kés József, Albert Já
nos, Koncz Albert és Molnár Alfréd. A vá
logató versenyen, amelyen az ország leg
jobbjai vesznek részt, a Tornász Szövetség 
úgy döntött, hogy az egyesületek saját költ-

ségükön több versenyzőt is felvonultathat
nak. így a Dermata, továbbá a Marosvá
sárhelyi DSE legjobb ' versenyzői’ is részt: 
vesznek a temesvári válogató versenyen.

A temesvári verseny után junius 23-án 
Resicán rendezik meg az országos bajnok
ságokat, ahol a szófiai Balkán olimpiáig 
együttmarad a válogatott keret. ‘

Románia női és férfi tomaválogiatottja a 
kolozsvári Morariu Albin vezetésével indul 
Szófiába, akit egyébként a Balkán olimpiai 
bizottság a versenyen mint nemzetközi pon
tozó bírót jelölt ki.

ökölvívó versenyt rendes a CFR pünkösd hétfőjén
KOLOZSVÁR. — A CFR ökölvívó szak

osztálya pünkösd hétfőjének délelőttjén fél 
11 órakor az Állami Magyar Színházban 
nagy ökölvívó versenyt rendez. Ellenfele a 
bukaresti Tirul csapata lesz, amely a fővá
rosban legutóbb sorozatos győzelmeket ara
tott. A csapatverseny után az ország két 
legjobb profi ökölvívójának, Ioau Popa és

Sloianovicinak 10 menetes küzdelmét tart
ják meg, amelyet nagy érdeklődés előz meg.

A nagyváradi Szabadság labdarugó csa
pata vasárnap Buhusiban játszott, ahol 3:0 
(2:0) arányban vereséget szenvedett 7000 
néző előtt a Textília csapatától.. Á buhusi 
csapat egyik legjobb embere a kolozsvári 
Kovács Pál volt.

SPORTHIRÁRÖ

IMP államilag engedélyezett iskola per
fekt előkészít: titkárokat, gyors- és gépíró
kat. Gyors tanfolyam. Beiratkozás minden 
nap bárkinek. Kolozsvár, Március 6.-utca 36. 

1961
MEGBÍZHATÓ, ügyes leány pénztámoknői 

vagy ehhez hasonló állást keres. Vidékre is 
megyek. Cim a kiadóban. 1937

AUSZTRIA, Olaszoszág vagy Franciaor
szág területére elvállalnék üzleti képvisele
tet, vagy bármilyen más megbízatást. Cím 
a kiadóban; ' Gr
INGATLAN-LAKÁS

ÜZLETHELYISÉG 'forgalmas útvonalon 
berendezéssel átadó. Cim a kiadóban. 1894

FORGALMAS útvonalon kis üzlethelyisé
get keresek lelépéssei. Gavritovici, Mócok- 
utja 14, emelet. 1865

fy&PPBW, qz összes szabókat, ócskásokat, hogyha 
valaki eladásra vagy megcsinálásra vinne féligkész szmokingot, 
szürke ruhát, női ballont és raglánt, valamint több barna és sötét 
ruhát, értesítsen, mert üzletemet feltörték és mindent elvittek. 

Páka János szabómester, Krisbai-u. 30,
Nyomravezető 1,000.000 lej jutalomban részesül

Zene! 
Tánc! 
Hangulat!

Harry 
népszerű 
zenekara 
muzsikál!

Andree
Ducy
énekel I

WESSW

A természet jelend:

Megjött a nyár!
Töltse a nyári estéket a belváros ■ legszebb, 

leghangulatosabb kerthelyiségében, a
Március 6-ii. (volt Sxentețjyhâx) 34 ex. 

alatti

Béke kertben!
(Zsidó Mfnsa)

Esős idő cselén — az emeleten kellemes helyiségek-

A Béke 
étterem 
hideg, meleg 

konyhája, 
italkülönle
gességei, a 
figyelmes 
kiszolgálás 
már város

szerte 
ismertek /

‘"rvp Trodol^Í éa Nxpmdal Müintézct Kolozsvár. — Felelős vezető: Kta Márton ifíáZgató, K.

Torockóra indulnak, ahol zászjócserés tu
rista találkozó lesz. Lapunk utján kérik a 
kolozsvári összes turista szakosztályok ve
zetőit, hogy a mai megbeszélésen feltétlenül 
jelenjenek meg, amelynek legfontosabb tár
gyát képezi a nagyváradi turisták kolozs
vári elhelyezése. ’ , . ■

LAKÁST keresek a belvárosban, 2 szoba, 
konyha összkomfortost. Lejépést, költséget 
fizetek. Közvetítőt díjazok. Cím a kiadóban. 

... 1820
SÜRGŐSEN keresek 2 szoba, konyha, für

dőszobás lakást, esetleg bútorozva, nem fel
tétlen központban. Közvetítők díjazva. Léb 
és társa füszerüzjet, Széchenyi-tér. 1968

KÉT szoba, konyhát keresek. Belépést fi
zetek. Értesítést Catedra’a (Fejedelem-utca) 
11 alá kérek, özv. Lupásné. 1969,,

ELADÖ a Tisztviselőtelepen 3 szoba kom) 
fort 90,000.000. 4 szoba komfort 60,000.00ut 
Befejezetlen ház 35,000.000. Három parcella 
18,000.000. BELVÁROSBAN: 3 szoba kom
fort 150,000.000. 2 szoba komfort 65,000.000. 
2X2 szoba komfort 85,000.000. Galamb-utcá
ban beköltözhető 40,000.000. Hadak-utján 
családi kerttel 35,000.000. Földész-utcában 
42,000.000. Pata-utcában 32,000.000. Szent- 
pteri templomnál 25,000.000. Kerekdombnál 
ház, félhold kerttel 18,000.000. ELADÖ Főtér 
mellett füszerüzlet berendezéssel, áruval 
70,000.000. „Procura", Kádár Tibor, Ratiu 
(Kötő-utca) 4, Savoy mellett udvarban.

. 297
SZÉP bútorozott szobát keresek kolozsvári 

tartózkodásaim eseteire, hetenkint 1—2-szeri, 
kizárólag nappali igénybevételre. Ajánlatok 
„.Tói fizető állandó" jc'igcre a kiadóhivatal
ba. 19.27

KÜLÖNFÉLÉK
VISZKETEGSÉGET, .■önön, hajhullást, 

kelést, sebet fertőtlenít, gyógyít a Bctula 
kátrányolaj. Kapható gyógyszertárakban. 
Gyógyszertáraknak utánvéttel alapár deka- 
gram háromezer lej, plusz forgalmi adó, h ■ 
lycgülcték, posta. Betuia laboratórium, Sz< - 
kcjyudvarhcly.

BELGIUMBÓL, angol fogságból hazatér
tek közül, aki tud Cseh Attiláról, adja ’c 
címét a kiadóba 2375 számra. 10Ș4

NŐI ruhaszalonhoz társat keresek, nki 
lalUvnal rendelkezik. Választ a kiadóba ke
rek „Lakás*' jeligére.

ZONGORA bérbe kiadó. Baloghné, Mócok- 
utja 22. 1!*3

TELEFONT szeretnék átvenni magas ju- 
ta’ék ellenében. Ajánlatokat „Telefon jrt- 
gerc a kiadóira kérek.

i


